Plan van aanpak Tegel eruit, plant erin 
Minder tegels in de tuin ofwel minder verhard oppervlak in de tuin heeft veel voordelen: onder andere kan het regenwater in de bodem wegzakken en het grondwater aanvullen en zo droogte helpen bestrijden. Als het regenwater op beplante ondergrond valt in plaats van op tegels gaat het direct de grond in en hoeft niet via een putje en het riool afgevoerd te worden. Dit helpt mee om wateroverlast op straat bij heftige regenbuien te voorkomen. Het relatief schone regenwater vermengt niet met het vuile water van het riool. Hierdoor hoeft minder water te worden afgevoerd en is het minder vaak nodig om vuil water op het oppervlaktewater te lozen. Bovendien wordt bij infiltratie in een tuin ervoor gezorgd dat het grondwater wordt aangevuld en zo de kans op droogteschade wordt beperkt. 
Betegelde tuinen worden in de zomer heel heet; het weghalen van tegels schept meer ruimte voor beplanting en het groen houdt de tuin koeler op hete zomerse dagen. Het weghalen van tegels biedt meer ruimte aan planten, dieren en natuurlijk bodemleven.

Inruilactie ‘Tegel eruit, plant erin’ ism lokale tuincentra 
Binnen een gemeente kan een inruilactie georganiseerd worden waarbij inwoners (maar ook scholen, bedrijven en instellingen) een vierkante meter tuinverharding kunnen inleveren in ruil voor een tuinplant. Hiervoor wordt samenwerking gezocht met lokale tuincentra om te kijken of de inruilactie, in combinatie met educatie (stand) bij de verschillende tuincentra kan plaatsvinden. Mogelijk kan aangesloten worden bij bestaande initiatieven van tuincentra met Groei & Bloei die een vergelijkbare actie hebben. Planten die op die dag vanuit de gemeenten kunnen worden aangeboden zijn vlinderstruik, kogelbloem, struikheide, lavendelstruik en kamperfoelie (allen aantrekkelijk voor vlinders en bijen). De keuze voor de plant(en) wordt vastgesteld in overleg met gemeente en tuincentrum. Behalve het tastbaar inleveren van een tegel is het ook mogelijk om nog een waardebon bij inlevering te gebruiken.

Indien het niet mogelijk is om de actie te organiseren op een tuincentrum (of om de inruillocaties te verruimen) vindt de inruilactie op een andere locatie binnen de gemeente plaats. Dit zou bijvoorbeeld de gemeentewerf kunnen zijn. 

Voor het bemannen van de inruillocaties op tuincentrum, kun je kijken in hoeverre aangesloten kan worden bij bestaande acties van b.v. Groei en Bloei. Tevens kun je verkennen of lokale partijen zoals IVN, Heemkundige kring of Biodiversiteitteam hierin kunnen en willen ondersteunen.

Doelstelling van deze actie is om per gemeente ca 100 inwoners (100m2) deel te laten nemen aan deze actie. Op basis van ervaringen uit andere jaren is dit aantal deelnemers ingeschat. 

Communicatie:
· Aankondiging actie via website, (lokale) krant en social media 
· Informatie bij inruillocatie zelf (informatiekraam, folders, banner, beachflag, gids, duidelijke route in de winkel, enz.) 
· Bericht met foto resultaat actie via website, (lokale) krant en social media, vertel ook wat je met de ingeleverde tegels gaat doen (hergebruik binnen de gemeente, maken van een insectenmuur, enz.)

Kosten/uren/organisatie:
· Actie opzetten en begeleiden
· Ontwikkelen van promotiemateriaal
· Communicatie
· Afvoer/stortkosten tegels
· [bookmark: _GoBack]Inkoop van planten
